

22

ноября
1939 г.

ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 268
(1465)

п. Остяко-
Вогульск,
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

Вперед, к новым успехам!
— 1 стр.
На западном фронте—1 стр.
Признаки нефти на поверхности—2—3 стр.
Образцово подготовиться к переписи населения в округе—3 стр.
Война в Китае—4 стр.

Вперед, к новым успехам!

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ СУРГУТСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 78 ПО ВЫБОРАМ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К избирателям Сургутского района

Товарищи избиратели!

24 декабря весь советский народ пойдет к урнам и на основе провозглашенного Сталинской Конституцией всеобщего, прямого, равного и тайного (закрытого) голосования будет избирать местные органы государственной власти.

В нашем районе избирательная кампания уже началась. Предстоит избрать 24 декабря одного депутата в областной, 7 в окружной, 25 в районный и 145 в сельские Советы депутатов трудящихся.

Рабочие, служащие, стахановцы и ударники, колхозники и колхозницы, вся наша интеллигенция, трудящиеся одиночки, домохозяйки, коммунисты и беспартийные сейчас выдвигают кандидатов в депутаты местных Советов. В Сургутском районе от избирательного округа № 78 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся выдвинут исполняющий обязанности секретаря Остяко-Вогульского окружного ВКП(б) тов. Волков Петр Макарович. Десятки передовых людей района выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов. Они являются представителями народа, воспитанниками коммунистической партии. Они преданы интересам народа, партии и советской власти.

На примере выдвинутых кандидатов в депутаты местных Советов ярко демонстрируется сила и нерушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных. В числе кандидатов есть мужчины и женщины, представители многих национальностей. Это является доказательством равноправия и верности дружбы между народами.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, интел-

лигенция, коммунисты и беспартийные мы призываем вас развернуть широко агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Мы призываем вас обеспечить стопроцентную явку избирателей на избирательные участки, и 24 декабря отдать свой голос за нашего кандидата в депутаты в областной Совет тов. Волкова.

Выдвижение кандидатами в депутаты передовых людей предприятий и учреждений является свидетельством того, что у нас неизмеримо поднялся хозяйственный, культурный и политический уровень жизни. У нас растет и крепнет великая дружба народов СССР. Все выше и выше поднимается знамя социализма. Жизнь в стране становится зажиточнее, культурнее и радостнее.

Советским народом завоеваны великие права на труд на отдых, на образование. И этих прав советский народ не позволит никому отобрать, а наоборот, под знаменем партии Ленина—Сталина смело пойдет вперед, к новым успехам.

Мы призываем всех избирателей Сургутского района шире развернуть массово-разъяснительную работу на всех участках и ко дню выборов в местные органы государственной власти обеспечить досрочное перевыполнение всех задач, поставленных правительством и партией перед районом. Мы призываем завоевать право участия нашего района на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 г.

Да здравствует наш дорогой и любимый Сталин!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов трудящихся!

Да здравствует ВКП(б) — передовой отряд трудящихся СССР!

(Передано по телеграфу)

ПЛАН IV КВАРТАЛА ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Белогорский колхоз «Заря новой жизни» по плану IV квартала текущего года должен был сдать государству 4 тонны рыбы. Это задание перевыполнено досрочно. В 20 ноября рыбаки выловили и сдали на рыбоприемный пункт уже 7 тонн рыбы.

Руководитель рыболовческой бригады тов. Зягин заверил правление колхоза в том, что ко дню выборов в местные Советы депутатов его бригада придет с более высокими производственными показателями.

К. М. Корепанов.

с. Троица. Самаровский район.

Сто радиолекций о достижениях передовиков сельского хозяйства

Управление пропаганды и печати Всесоюзной сельскохозяйственной выставки организует в ближайшее время передачу цикла радиолекций, обобщающих опыт передовиков сельского хозяйства—экспонентов выставки 1939 года.

Два раза в пятидневку радиостанция имени Коминтерна будет транслировать лекции видных ученых и специалистов сельского хозяйства для колхозников, работников совхозов и машинно-тракторных станций. Трансляция радиолекций начнется в первых числах декабря выступлением Народного Комиссара земледелия СССР товарища Бенедиктова и будет продолжаться до открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1940 году.

Всего будет прочитано более 100 лекций.

Первые лекции по радио прочтут академики Лысенко, Келлер, Цицин, знатные люди сельского хозяйства—Ангелина, Ефремов и другие.

(ТАСС).

Хроника избирательной кампании

— Тысячи москвичей побывали 20 ноября в помещениях участковых избирательных комиссий, чтобы проверить — занесены ли они в списки избирателей, не искажены ли их фамилии, имена и так далее.

Многие районные советы рассылают избирателям приглашения посетить участковую избирательную комиссию для ознакомления со списками.

— Доверенные лица, избранные на окружных предвыборных собраниях избирательных округов по выборам в Московский областной Совет депутатов трудящихся, приступили к работе среди населения. Во многих районах Москвы проведены однодневные семинары для доверенных лиц.

— Моряки парохода «Анадырь» доставили в бухту Провидения избира-

тельные материалы для районов далекой Чукотки. Из бухты Провидения избирательные материалы на самолетах и нартах доставлены во все населенные пункты Чукотского национального округа.

— Агитаторы села Вольные хуторы, Верхне-Днепровского района, Днепропетровской области, составили паспорт села, собрав интересный материал о его прошлом и настоящем. В 1916 году бедняцкие и средняцкие хозяйства имели всего 3600 гектаров земли. В селе до революции было 2 церкви, кабак и лавченка. Сейчас в селе 7 колхозов, за которыми закреплены 8 тысяч 500 гектаров земли. Построены 4 школы, звуковой клуботеатр, 5 колхозных клубов, больница, аптека, детский сад, колхозный парк культуры и отдыха.

(ТАСС).

Хороший урожай риса в провинции Сычуань

В связи с большим урожаем риса в провинции Сычуань правительственные организации Китая принимают ряд мер по сбору и хранению нового урожая. По распоряжению Чан Кай-ши правительство и 4 правительственных

банка отпускают на покупку излишков риса у крестьян 14 миллионов 300 тысяч китайских долларов. Отпущены также значительные суммы на строительство и ремонт зернохранилищ.

(ТАСС).

На западном фронте

После германского наступления 16 октября, в результате которого французские войска очистили почти всю занятую ими германскую территорию, на западном фронте никаких значительных изменений не произошло. Как известно, французские войска, начав военные действия 9 сентября, перешли франкогерманскую границу и заняли несколько расположенных близ границы германских деревень между Люксембургом и рекой Лаутер, Горный район к юго-западу от Саарбрюккена, лес Варндт и участок к юго-востоку от Саарбрюккена. Следует отметить, что эти действия французских войск происходили в период, когда основные силы германской армии были заняты на польском фронте, поэтому германское командование придерживалось на западе оборонительной тактики. Французские же войска в свою очередь не торопи-

лись развернуть наступление против линии Зигфрида. Французское командование объяснило это тем, что на линии фронта не было сосредоточено достаточного количества войск, не была переброшена тяжелая артиллерия, без которой невозможно было рассчитывать на успех атаки укрепленной линии.

К 16 октября, когда немцы, покончив с польским фронтом, перебросили крупные соединения на запад, французское командование вообще отказалось от идеи большого наступления.

16 октября немцы предприняли наступление и оттеснили французов за линию границы. Сейчас в руках французских войск на германской территории остались несколько высот на восточном и южном рубежах леса Варндт. Германские войска границу не перешли и линия фронта проходит почти по государственной границе.

В настоящее время военные действия ограничиваются артиллерийской перестрелкой, операциями разведывательных частей, имеющих целью прощупать слабые места противника. Французская печать усиленно сообщала о готовящемся большом наступлении немцев, однако, пока что, никаких признаков этого наступления не являлось.

Из воздушных боев следует отметить сражение 6 ноября между девятью французскими и 27 германскими истребителями. По французским данным в бою было сбито 9 германских самолетов.

Английская авиация продолжает глубокие разведки над северо-западной, южной и центральной Германией.

В свою очередь германская авиация усилила активность над северными районами Франции.

Кандидаты в депутаты в окружной Совет депутатов трудящихся

Воспитанник комсомола

Андрей Иванович Актаев родился в 1912 году в деревне Запор, Кондинского района, в семье манси рыбака-охотника. 12 лет Андрей воспитывался в семье родителей, помогая им в хозяйстве. Тяжела была жизнь народов Севера при царизме. Но вот пришла советская власть, которая открыла светлый путь к новой, счастливой жизни всем народам нашей родины.

...Наступил год 1924. 12-летнего Андрея Актаева направили учиться в Леушинскую начальную школу. Юноше—манси грамота давалась неплохо. Но после того, как он окончил 3 класса, учиться дальше не пришлось. Родители не хотели дальше учить своего сына. 14 лет, оставив школу, Андрей вместе с отцом начал ловить ры-

бу, ходить по лесу в поисках пушного зверя.

19-летним юношей Актаев вступает в ряды Ленинского комсомола. С этого времени у него началась новая жизнь—жизнь быстрого роста от охотника до окружного работника финансовых органов.

В 1931 году комсомольская организация выдвинула А. Актаева учеником продавца Леушинского сельпо. А через год его уже направляют на самостоятельную торговую работу—заведующим складом сельпо в д. Елушкина. Находясь на торговой работе, т. Актаев принимает активное участие в общественной деятельности. В 1933 году как активиста Леушинский сельский совет командует его в Остяко-Вогульск на курсы работников советского

строительства. Проучившись здесь 10 месяцев, он выдвигается работать в окружной финансовый отдел. Поработав некоторое время, он направляется в Ленинград на годичные курсы финансовых работников. Успешно окончив курсы, с 1936 года т. Актаев работает инспектором бюджета при окрфо. С прошлого года А. Актаев—кандидат в члены ВКП(б).

Таков короткий путь сына манси—кандидата в депутаты окружного Совета, зарегистрированного по Шеркальскому избирательному округу № 32.

Трудящиеся, оказывающие доверие т. Актаеву, уверены в том, что их кандидат будет верным слугой народа. За него они все, как один, отдадут свой голос на выборах.

Достойный кандидат

При выборах в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу. На выборах в местные Советы депутатов трудящихся наш народ еще раз продемонстрирует свою преданность и сплоченность. В местные Советы депутатов трудящихся народ изберет лучших сыновей и дочерей народа, коммунистов и беспартийных.

Проходившими предвыборными собраниями в коллективах рабочих и служащих типографии и редакции, в коллективе учителей кандидатом в областной Совет депутатов трудящихся выдвинут товарищ Савин Михай Яковлевич.

Впервые с тов. Савиним лично я встретился в 1930 году в городе Тобольске, в школе, куда был направлен на учебу. Но о жизни тов. Савина я знал еще раньше, когда он жил в Больших юртах. Здесь он проводил свое безрадостное детство. В школе тов. Савин был примером для учащихся. Он был не только лучшим учащимся, но и хорошим общественником.

Жизненный путь товарища Савина—это путь воспитанника Ленинского Сталинского комсомола и большевистской партии. За эти годы тов. Савин неизмеримо вырос. Он овладел марксистско-ленинской теорией, опытом руководить массами. Товарищ Савин работал на комсомольской, партийной и советской работах, и всюду пользовался авторитетом у широких масс, чутко относился к запросам трудящихся. Он с энергией борется за выполнение своего дела.

Выставив кандидатуру тов. Савина в депутаты областного Совета депутатов трудящихся, избиратели не ошиблись. Товарищ Савин с честью оправдает наше доверие, отдаст всю свою силу и знание за дело партии Ленина—Сталина, за дело трудящихся и будет депутатом сталинского типа. Я призываю избирателей Остяко-Вогульского округа голосовать за товарища Савина. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся я свой голос отдаю за достойного кандидата сталинского блока—товарища Савина.

П. Лазарев.

ТОВАРИЩ ГАМАН ОПРАВДАЕТ ДОВЕРИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

С детства Ивану Ивановичу Гаман пришлось испытать нужду крестьянской семьи. Отец его работал по найму у помещиков в деревне Тишкова, Златопольского района, Киевской области.

В 1909 году, когда Ивану было всего 7 лет, семья его переезжает в Одесскую область в деревню Пятая Иванова. Здесь в хозяйстве отца он живет до 1924 года, одновременно работает по найму у местных кулаков.

В 1924 году т. Гаман призывается в ряды славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и служит рядовым бойцом. По возвращении из армии в 1926 году вместе с отцом вступает в колхоз, а спустя год его избирают председателем правления колхоза.

В 1928 году тов. Гаман переезжает в Омскую область. Здесь вплоть до 1931 года он работает счетоводом колхоза. В 1931 году его избирают

председателем сельпо. В этом же году т. Гаман вступает в члены ВКП(б). Через год он избирается председателем правления Рабкоопсовхоза № 358, где работает до 1936 года. В 1936 году тов. Гаман выдвигают на работу в партийный аппарат инструктором Любинского райкома ВКП(б) и сразу же отправляют в гор. Тюмень на 6-месячные курсы марксизма-ленинизма. По окончании курсов тов. Гаман работает в Любинском райкоме ВКП(б) до декабря 1937 года, а затем по май 1938 года работает директором совхоза.

В мае 1938 года т. Гаман избирается секретарем Любинского РК ВКП(б), откуда его в марте 1939 года Омский обком ВКП(б) отзывает и командует в Остяко-Вогульский ОК ВКП(б) в качестве исполняющего обязанности секретаря окружкома ВКП(б) по кадрам. На этой работе он работает в настоящее время.

Жизненный путь товарища Гамана это очень простая, несложная биография. От рядового колхозника тов. Гаман вырос до руководителя окружной партийной организации.

Все, кто в практических делах соприкасался с тов. Гаман, знают его как чуткого, скромного и внимательного товарища и вместе с тем настоящего большевика, отдающего все свои силы и знания для выполнения директив партии и правительства.

Учтя положительные качества товарища Гаман, рабочие и служащие Леушинской машинно-тракторной станции и члены Леушинского колхоза единогласно, с большой активностью выдвинули его своим кандидатом в депутаты в Остяко-Вогульский окружной Совет по избирательному округу № 24, твердо зная, что т. Гаман с честью оправдает доверие своих избирателей.

День выборов ознаменуем новыми победами

Рыбаки и охотники Сухо-руковского колхоза, Самаровского района, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, развернули борьбу за досрочное выполнение плана рыбодобычи и пушзаготовок. К 7 ноября годовой план рыбодобычи в колхозе был выполнен на 116 процентов, и на 138 процентов план IV квартала. Лучшими рыбаками колхоза являются И. Н. Корепанов и В. А. Корепанова.

Колхозники успешно ловят зверя. Отдельные охотники, например, Корепанов П. А.,

Корепанов Е. И., свои квартальные планы пушзаготовок выполнили. Они успешно продолжают охотиться. На 15 ноября квартальный план пушзаготовок по колхозу выполнен на 80 процентов.

Рыбаки и охотники колхоза развернули борьбу за новые победы ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Рыболовецкая бригада взяла обязательство—план IV квартала выполнить на 150 процентов. Охотники обязались выполнить квартальный план пушзаготовок.

Самочернов.

Инженер-геофизик А. П. МИЛАШИН

Признаки нефти на поверхности

В предыдущей статье мы остановились на вопросе о происхождении нефти и ее залегающих в земле. Упомянули также, что нефтяные месторождения иногда дают знать о себе поверхностными признаками. Каковы же эти признаки?

Если нефтесодержащие породы выходят на дневную поверхность, то они подвергаются выветриванию и постепенному освобождению от нефти. В тех случаях, когда породы рассекаются речками, оврагами, благодаря действующему разрыву и сносу материала, непрерывно обнажается находящаяся в них нефть и постепенно стекает на поверх-

ность. В подобных случаях мы наблюдаем в виде радужных пленок, при слабом высачивании, или же в виде ручейка, при обильном высачивании нефти. Многие очевидцы наблюдали радужную пленку в болотах и прочих местах, но не все знают как ее отличить от радужных железистых пленок. Объясним это примером: мы уже отмечали, что между водой и воздухом существует большое поверхностное натяжение, несравнимо большее, чем между водой и нефтью, благодаря чему нефть разбивается на воде в виде тонкого слоя, непрерывность которого не удается нарушить, если по не-

му чем либо ударять. Железные же радужные пленки при ударе палкой распадаются на мелкие кусочки.

Случается, что нефть выходит на поверхность озер и морей. Например, у Каспийского моря был отвоен промысел имени Ильича (Азнефть).

Содержащийся в нефтяном месторождении газ по тем или иным причинам (через трещины на земле) иногда выходит на дневную поверхность. Газ выделяется либо из сухих газовых источников, либо из источников минерализованной воды. Правда, из земли часто

выходят газы и не нефтяного происхождения (болотные газы), но на многих нефтяных месторождениях наблюдается газопроявление (Апшеронский полуостров, Дагестан и др.).

Если газ зажег, то он горит ярким пламенем, а иногда издает специфический запах (сероводорода). Это свойство газа раньше, например, ловко использовалось для целей одурманивания народа. Еще задолго до нашей эры на Апшеронском полуострове жрецы-огнепоклонники выводили газ по трубам в специально устроенные храмы, где он горел в виде огромных факелов. В селении Суруханы до настоящего времени уцелел один из таких храмов. Жрецы-огнепоклонники жили здесь до 70-х годов прошлого столетия.

Сейчас газ используется для других целей, а именно: газ-источник топливной энергии—для отопления помещения и кухонных очагов, газ-источник энергии для моторов, получения так называемого «натурального газа» (бензина) и для получения сажи.

Кроме того газ, добытый на нефтяных промыслах, вновь загоняется через скважины в пласты для повышения давления в нефтяном пласте, от чего увеличивается отдача породой содержащейся в ней нефти («Омоложение» месторождения).

Имеется также ряд поверхностных признаков залегающей нефти, о которых мы только упомянем. Это выход асфальта, грязевых вулканов, выход

Образцово подготовимся к переписи населения в округе!

Перепись населения, которая будет проходить на Севере в декабре с. г., явится смотром достижений трудящихся нашего округа. Поэтому образцовое проведение переписи—первоочередное дело всего народа, всех партийных и советских организаций. Неустанно разъяснять огромное политическое и хозяйственное значение, а также порядок проведения переписи является первоочередной обязанностью каждого партийного и непартийного большевика.

Успешность проведения переписи в значительной мере зависит от того, как будет проведена и организована мас-

сово-разъяснительная работа среди населения. Формы и методы работы среди населения могут быть самыми разнообразными: собрания и беседы в колхозах и в учреждениях, собрания и беседы в домах, общественных, беседы со школьниками в школах и т. д. Все будет зависеть от творческой инициативы и самостоятельности партийных, советских и общественных организаций.

Особенно необходимо каждому трудящемуся, не говоря уже об активе, до начала переписи хорошо усвоить вопросы переписного листа, которые мы печатаем ниже.

Вопросы переписного листа и их значение

Переписной лист, утвержденный правительством, содержит 16 вопросов.

1. Отношение к главе семьи (жена, сын, мать, сестра, племянник и т. п.)

Этот вопрос позволяет определить количество семей, их размеры, количество иждивенцев и количество работающих в семье. Вопрос этот имеет большое значение и для точности учета населения. Посемейный опрос является лишней гарантией, что никто из членов семьи не будет пропущен при переписи.

2. Постоянно или временно живет здесь

Вопрос этот введен для того, чтобы выделить временно проживающих.

3. Для временно проживающего указать:

- а) место постоянного жительства.
- б) сколько времени отсутствует из места постоянного жительства.

Знать, сколько времени отсутствует данное лицо из места постоянного жительства, необходимо для того, чтобы определить, является ли оно

постоянно живущим или временно проживающим. Для этой же цели нужно знать и место постоянного жительства.

4. Для постоянно здесь проживающего, но временно отсутствующего отметить «временно отсутствующий» и указать, сколько времени отсутствует

Вопрос этот ставится для того, чтобы выделить временно отсутствующее население.

5. Пол (мужской, женский)

Этот вопрос позволяет установить численность мужчин и женщин в нашей стране. Перепись населения еще раз покажет, что женщина в нашей стране—великая сила. В итоге переписи мы будем точно знать, сколько женщин занято той или иной профессией, каково их образование и т. д. Итоги переписи продемонстрируют всему миру, что женщина в СССР фактически равноправна с мужчиной во всех областях государственной, хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни.

(Окончание следует)

пропитанных нефтью пород и др.

Не всегда по признакам можно сделать вывод о наличии и благонадежности месторождения. Были случаи, когда богатые признаки залегающая нефти, выходящие на дневную поверхность, не подкреплялись данными разведки, а наоборот, отсутствие признаков не мешало открыть богатые нефтяные месторождения. Так, например, Новогродненский район разведан не по внешним признакам, а по аналогии с Старогродненским районом. Имел место случай в Америке (США, штат Оклахома), когда месторождение найдено по признакам далеко находящимся от месторождения.

Сами по себе признаки нефтеносности имеют ценность при сопоставлении с данными геологического изучения того или иного месторождения. Наша экспедиция, занимающаяся непосредственно геолого-геофизическим изучением строения земных недр с целью выявления благоприятных для скопления нефти структур, будет признательна каждому, кто укажет на какие-либо замеченные признаки, подозреваемые быть нефтеносными. О всем замеченном самим, или о рассказах кого-либо просим сообщить в окрисполком для экспедиции.

В следующей статье мы остановимся на вопросе поисков и разведки нефтяных месторождений.

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ В ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКИЙ ОКРУЖНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СООБЩЕНИЯ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ, ПОЛУЧЕННЫЕ ПО ТЕЛЕГРАФУ

Б. АТЛЫМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 29

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Лазареву Веру Ивановну, 1917 года рождения, беспартийную, колхозницу колхоза имени Сталина.

ЦИНГАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 13

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Вайветкина Максима Сергеевича, 1903 года рождения, работающего председателем, окрплана, проживающего в п. Остяко-Вогульск.

РЕПОЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 14.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Ернова Луку Федоровича, 1898 года рождения, члена ВКП(б), работающего секретарем окружкома партии, проживающего в п. Остяко-Вогульск.

БОЛЧАРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 27

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Сырпина Никиту Евгеньевича, 1911 года рождения, члена ВЛКСМ, работающего зав. отделом кадров Кондинского райисполкома, проживающего в с. Нахрачи.

НАХРАЧИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 25

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета колхозницу тов. Алагулову Клавдию Ивановну, члена ВЛКСМ, проживающую в колхозе „Новый путь“.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 37

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Фелелова Михаила Павловича 1905 года рождения, члена ВКП(б), работающего начальником Окружного отдела НКВД, проживающего в п. Остяко-Вогульск.

САТЫГИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 22

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета председателя Кондинского райисполкома тов. Петрушкина Сергея Яковлевича, 1911 года рождения, члена ВКП(б), проживающего в с. Нахрачи.

ТУНДРИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 7

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета уполномоченного Наркомзага по Остяко-Вогульскому округу тов. Власова Георгия Алексеевича, 1907 года рождения, члена ВКП(б), проживающего в п. Остяко-Вогульск.

ВЕРШИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 20

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Алачеву Федору Ильичичу, 1918 года рождения, беспартийную, учительницу Вершинской школы.

ЛОМБОВОЖСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 40

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Лоскутова Аркадия Николаевича, кандидата в члены ВКП(б), работающего учителем Сартыннинской школы.

ЛАРЬЯКСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Титова Николая Павловича, член ВКП(б), работающего и. о. председателя Ларьякского райисполкома, проживающего в с. Ларьяк.

СУРГУТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Кайгородову Марию Федоровну, 1918 года рождения, члена ВЛКСМ, работающую фельдшерницей в Локосовской больнице.

Н. БЕРЕЗОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 36

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Охранова Якова Ивановича, 1904 года рождения, члена ВКП(б), работающего секретарем Березовского райкома партии, проживающего в с. Березово.

ПУГОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 35

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Лельхову Татьяну Тимофеевну, 1909 года рождения, беспартийную, колхозницу колхоза имени Ворошилова, юрты Паштарские, Березовского района.

САРТЫННИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 39

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Кискобаеву Татьяну Савельевну, 1918 года рождения, члена ВЛКСМ, колхозницу колхоза „Первое Мая“, юрты Анеевы, Березовского района.

СУРГУТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Лейкову Степаниду Семеновну, 1889 года рождения, беспартийную, колхозницу.

СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 38

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Тынзянову Наталию Герасимовну, 1910 года рождения, беспартийную колхозницу.

НАРЬКАРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 33

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты окружного Совета тов. Проскурякову Анну Никитичну, 1915 года рождения, колхозницу, проживающую в Колтысьнах.

С предвыборных собраний

65 колхозников, служащих и других трудящихся села Г.Филинского, Самаровского района, 15 ноября на предвыборном собрании обсуждали вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Самаровского районного Совета от Г.Филинского округа № 9.

Собрание единодушно выдвинуло своим кандидатом в Самаровский районный Совет Анну Тимофеевну Сивкову.

Товарищ Сивкова родилась в 1914 году в семье крестьянина бедняка. Последние 8 лет состоит членом колхоза. Сейчас Анна Тимофеевна работает в животноводческой бригаде колхоза. За три квартала текущего года она работала больше 300 трудовых. За честную и плодотворную работу т. Сивкова несколько раз была премирована.

Фатхутдинов.

15 ноября с. г. состоялось предвыборное собрание членов Сухоруковского колхоза, Самаровского района.

70 человек присутствующих на собрании, как один, поддержали решение членов колхоза имени Сталина о выдвижении кандидатом в депутаты Самаровского районного Совета от Елизаровского избирательного округа № 24 председателя колхоза имени Сталина Петра Григорьевича Кайгородова.

Самочернов.

Курсы радистов

Пятый день при окружной конторе связи работают восьмимесячные курсы радистов. На курсах обучается 25 человек.

Добьемся сплошной грамотности

Избирательная кампания по выборам в местные Советы в полном разгаре. Трудящиеся нашего округа, как и всей великой страны, охвачены единым желанием—избрать в органы государственной власти лучших сынов нашей родины, до конца преданных великому делу партии Ленина—Сталина.

Мы учащиеся школы грамоты в количестве 23 человек, обучающиеся при окружной конторе связи, заявляем, что все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Готовясь к предстоящим выборам, мы обязуемся всемерно улучшить работу нашей школы, добиться 100-процентной успеваемости всех учащихся.

Чтобы хорошо учиться, мы обязуемся в течение всего учебного года не иметь ни одного пропуска и опозданий на занятия без уважительных причин; не допускать ни одного

нарушения дисциплины во время занятий. Получаемые на дом задания мы выполняем аккуратно. Полностью закончить учебную программу нашей школы мы обязуемся к 1 мая 1940 г.

Когда окончим школу, на достигнутом мы не остановимся. Будем продолжать учебу дальше—повышать свой знания, добиваясь среднего образования.

К сожалению в нашем округе еще не мало неграмотных и малограмотных. Многие из них неграмотными остаются потому, что они мало заботятся о своем образовании. Имеются и такие факты, когда в отдельных местностях не проявляют заботу об обучении взрослого населения. Дальше такое положение не терпимо. Нужно, чтобы все неграмотные и малограмотные обучались в школе.

По поручению учащихся:

А Зенкова,
Т. Туманова,
Е. Петухова.

Как избирали волостного старшину

В 1905 году мне пришлось быть в деревне Слобода, Туринской волости. Я приехал на призыв. В моем присутствии проходили выборы волостного старшины. В Слободе собралась богатая часть населения: урядник, купцы, зажиточные крестьяне. Это были „избиратели“. „Простых“ людей на выборы не допускали. О женщине здесь и говорить не приходилось,—она в то время была бесправна.

Не допустили на выборы и меня. „Это не солдатское дело“ — пренебрежительно сказал мне урядник. Я ушел обиженный.

На другой день выяснилось, что старшиной избран богатей купец. В честь такого успеха купец тут же

устроил для своих „избирателей“ пир. Ведь они ему „сделали большую услугу“, подняли за него руки. Конечно, даром тогда никто руки не поднимал. Голоса купец безусловно купил.

Так проходили выборы раньше.

Сейчас же, я, которого и близко не допускали до выборов в старое время, вместе со всем народом получил великое право гражданина. У нас избирают не того, кто богат или имеет высокое звание. Избирают товарищей действительно заслуживающих доверие народа. Это право завоевали себе наши народы под руководством коммунистической партии и товарища Сталина.

А. Чепец.

Поправка

В газете „Остяко-Вогульская правда“ № 248 от 26 октября 1939 года в списках избирательных округов по выборам в окружной Совет допущены ошибки. ОШИБОЧНО ЗАПИСАНЫ в Тундринский избирательный округ № 8 (14 строка) населенные пункты: Ермаково и кочевое население. В Тюлинский избирательный округ № 16 ошибочно вписан населенный пункт Конево, КОТОРЫЙ ПРИЧИСЛЕН К АЭРОПОРТОВСКОМУ И БИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 12. В Казымском избирательном округе № 34 искажено название населенного пункта ЮИЛЬСК.

В газете от 28 октября в списках избирательных округов по выборам в Ларьякский районный Совет депутатов трудящихся в Былинском избирательном округе № 16 пропущен населенный пункт КАБИНО.

В газете от 29 октября в списках избирательных округов по выборам в Микояновский районный Совет депутатов трудящихся в Кондинских избирательных округах № 12 и 13 имеется опечатка. Вместо улицы Взводной нужно читать ВЗВОДНАЯ.

В газете от 30 октября № 251 в опубликованном списке избирательных округов по выборам в областной Совет неправильно приписан к Остяко-Вогульскому избирательному округу № 80 Кеушинский сельсовет, Микояновского района. КЕУШИНСКИЙ СОВЕТ ПРИЧИСЛЕН К САМАРОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 79.

Катастрофическое положение Высшей школы в Англии

Английская печать сообщила, что война тяжело отразилась на положении Высшей школы. Десятки тысяч студентов не могут продолжать занятия, так как по материальным условиям они не могут переехать в пункты, куда из угрожаемых районов переведены высшие учебные заведения. На одном из факультетов Лондонского университета число студентов с 2 тысяч уменьшилось до 1 тысячи, а в Высшей экономической школе с 950—до 450 человек. Ассигнования местных властей на содержание высших учебных заведений значительно сократились.

(ТАСС).

Почту будем доставлять аккуратно

Развернувшаяся кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся вызвала новый производственный подъем на всех участках народного хозяйства.

Возчики почты Елизаровского колхоза взяли обязательство по быстрейшей доставке почты. Они решили перегрузку почты и запряжку лошадей на своем станке производить в течение 20 минут вместо 30 минут, указанных в договоре гужтранса, не допускать замедления перевозки почты в пути.

Возчики почты вызвали на социалистическое соревнование станки: Богдашка и Сухорукова.

Возчики Елизаровского колхоза взятые обязательства выполняют на деле. Пришедшая почта 12 ноября была перегружена за 15 минут, а 15 ноября—за 20 минут.

Для успешного выполнения своих обязательств бригада возчиков своевременно отремонтировала сбрую и повозки. Бригадой руководит И. А. Елизаров. Он в течение нескольких лет беспрерывно работает бригадиром возчиков почты.

Стерхов.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

По сообщению французской газеты „Матэн“ от 19 ноября французской полицией вновь произведены многочисленные аресты среди коммунистов. Газета приводит фамилии 6 арестованных коммунистов. Кроме того по предписанию военного губернатора Парижа арестованы и предаются военному суду 6 других коммунистов.

(ТАСС).

Ответств. редактор
С. В. ВАСИЛЬЕВ.

Война в Китае

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

После провала японского наступления на Чанша, японское командование не пыталось развертывать значительные операции на каком-либо участке фронта в Центральном Китае. Потери под Чанша превышают 30 тысяч убитыми и ранеными, а также упадок морального состояния солдат, вызванный провалом этого наступления, заставили японское командование начать перегруппировку сил и, в частности, перебросить в район Ханькоу новые части.

Однако затишья на фронте не наступило. Исходя

из тактических установок второго этапа национально-освободительной войны, китайская армия непрерывно беспокоит японские части на всех участках фронта, не давая им возможности отдохнуть и сосредоточить внимание на каком-либо одном направлении. За последние две недели бои развернулись на всем протяжении фронта Центрального Китая от реки Хань—к западу от Ханькоу, на восток—по реке Янцзы вплоть до Ханчжоуского залива.

Обеспокоенное приближением китайских частей к Ханькоу японское коман-

дование решило отогнать китайцев на запад за реку Хань. В этом районе бои развернулись у городов Мяньюн и Фынку (провинция Хубэй) и на южном берегу реки Хань. В район боев японцы перебрасывают крупные подкрепления.

Восточнее Ханькоу в провинции Аньхуэй бои возобновились в районе Матана. Бои ведутся также в районе Нанкин—Шанхай—Ханчжоу.

В провинции Ань-Хуэй, юго-восточнее Нанкина китайские войска провели частичное наступление и захватили Сихэ. В провинции Цзянсу бои идут в районе Цзянсина—юго-западнее Шанхая, и в районе Цзинцзяна—восточнее Нанкина.

В Северном Китае в провинции Шаньси бои идут попрежнему у подножья гор Люиньчжень, где японцы оттеснили несколько китайских отрядов, отступивших в горы.

На юге провинции японцы пытаются очистить северный берег реки Хуанхэ. На западе китайцы предотвратили возможную попытку японцев перейти эту реку и прорваться в соседнюю провинцию Шэньси. Китайцы отбили у врага г. Чунду у переправ через реку.

На южном фронте у Кантона и Сваю продолжают бои местного значения, которые проходят с переменным успехом.

(ТАСС).

ГОРКИНО 22 НОЯБРЯ
демонстрируется звуковой
художественный фильм
ДЕПУТАТ БАЛТИКИ
Начало сеанса в 10 часов.
Касса открыта с 6 часов.

Анонс: Друзья встречаются вновь

Издательству газеты
„Остяко-Вогульская правда“
ТРЕБУЕТСЯ КОНЮХ
на постоянную работу.
Обращаться в контору
типографии.

Доводится до сведения ВСЕХ
ГРАЖДАН, что Самаровский
Заготпункт „Союзтиль“ принимает
в неограниченном количестве
всякого рода утиль, в том числе
черный и цветной металл, пух, перо,
щетину, волос. Адрес: с. Самарово,
Красноармейская 2.